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EXERCICE 1 

ݔ̈	.1 + ௄
௠
ݔ = 0  

2. Equation horaire et détermination de ܺ௠ ,߮ et ߱଴ ;	߮ =   ݀ܽݎ		0

Le segment décrit est égal à 4ܿ݉ soit : +	ܺ௠ − (−	ܺ௠) = 2	ܺ௠ = 4	d’où ܺ௠ = 	2ܿ݉		;La 
pulsation est ߱଴ = .݀ܽݎ	ߨ4  .ଵିݏ

L’équation horaire s’écrit donc : ݔ = 2.10ିଶ	݊݅ݏ	ߨ4)	(ݐ. (݉) 

௠ܧ .3 = 	 ଵ
ଶ
݇	ܺ	௠ଶ = 	4.10ିଷܬ 

4. b – En ݔଵ 	= 	2ܿ݉ ; ଵݒ	 	= 	0݉. ஼ଵܧ ଵ doncିݏ 	=  .ܬ0	

       - En ݔଶ = ଶݒ ; 0ܿ݉ 	= −0,25	݉. ஼ଶܧ ଵ doncିݏ 	= 	4.10ିଷܬ. 

5. a 	= 	10ିଶ݉	 = 	2.10ିଶ݊݅ݏ(4	ݐ) ݐ	 =  .ݏ0,042	

5. b ܧ஼ 	= 3.10ିଷܬ  

6. a À partir théorème du centre d’inertie, on montre que le mouvement de S est rectiligne 
et uniforme. 

6. b A ݐସ 	= ସݔ ,ݏ6	 	= 	0,25݉. On exploitera l’équation horaire du mouvement. 

 

EXERCICE 2 

1. En appliquant le théorème de l’énergie cinétique, on déduit que 	ݒ଴௜ = ටଶ	௘	௎బ
௠೔

  d’où 

ଵݒ	 = ටଶ	௘	௎బ
௠భ

 et 	ݒଶ = ටଶ	௘	௎బ
௠మ
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2. En projetant la relation du théorème du centre d’inertie, on obtient par intégration 
successive :  

 a.  ܽ⃗ ൝
ܽ௫ = ௘

௠
௫ܧ = 0

ܽ௬ = ௘
௠
ܧ

ݒ⃗	;  ቊ
௫ݒ = 				଴ݒ
௬ݒ = ௘

௠
ݐ	ܧ ሬሬሬሬሬ⃗ܩܱ	;  ቊ

ݔ = 				ݐ	଴ݒ
ݕ = ௘

ଶ	௠
ଶݐ	ܧ   

On obtient finalement : ݕ = ௘	ா
ଶ	௠	௩బమ

 ଶݔ	

3. a ܵ	(ܵ௫ 	= ℓ ;ܵ௬ 	= 	 ௌݕ	) 	ௌݕ = ா	ℓమ

ସ	௎బ
  

3. b ݕௌ =  .ce dispositif ne permet pas de séparer des isotopes ,݁ݐܿ	

4. a Ce mouvement est circulaire et uniforme (voir cours) de rayon ܴ	 = ଵ
஻
ටଶ	௠	௎బ 	

௘
	  

4.b ݉ଵ ≠	݉ଶ, donc	ܴଵ ≠	ܴଶ; ce dernier dispositif permet de séparer des isotopes. 

EXERCICE 3 

1.a %ܥ = ଵଶ଴଴	௡
ଵସ௡ାଵ଼

  

1.b ݊	 = 	4. La formule brute est donc ܥସܪଵ଴ܱ. 

Formules semi-développées possibles : 

ଷܪܥ − ଶܪܥ − ଶܪܥ − ଶܪܥ −  .Butan-1-ol :ܪܱ

                                        2-méthylpropan-1-ol 

 

                                                2-méthylpropan-2-ol 
 

ଷܪܥ   − (ܪܱ)ܪܥ − ଶܪܥ − ଷܪܥ   : Butan-2-ol 

"l’oxydation ménagée" est une réaction d’oxydation au cours de laquelle la chaîne carbonée 
est conservée. 

2.b Butanone :                                    

 

3.a C : ester 
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3.b D peut être l’acide éthanoïque  

      E peut être l’anhydride éthanoïque. 

 

EXERCICE 4 

; ܮ10݉	)ܧ .2 	8,4) 

3. Il s’agit d’un acide faible car la courbe possède deux points d’inflexion. En plus le pH à 
l’équivalence est supérieur à 7. 

4. ଵ
ଶ ஻ܸா 	= ௔ܭ݌	 Graphiquement . ܮ5݉	 	= 	4,2. 

௔ܭ .5 	= 	6,3.10ିହ . Cette valeur de ܭ௔	 correspond à celle de l’acide benzoïque ou acide 
benzène carboxylique. 

஺ܥ.6 	= .݈݋0,1݉	   .ଵିܮ

7. C’est la Phénolphtaléine qui convient car elle encadre mieux le pH à l’équivalence. 
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